

НАШЕ

СПРЕДУПРИЯТИЕ

Вторник,

22 января 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 8

(6765)

Цена 5 коп.

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

Поддерживаем А. Г. Тулеева

Забастовка в Кузбассе, которые коллеги из Кузбасса готовились к забастовке. Если горожане имеют дело с машинами и механизмами, то сельские жители — с живыми организмами. Забастовкой они, и народ недосчитается и без того мизерных запасов продовольствия питания.

Вот почему мы против забастовки. Действительно, можно использовать разные формы борьбы за достижение своих требований, предусмотренные Конституцией страны и республики, но не наносить вреда большой экономике.

М. ЧИПИГИНА, председатель профкома колхоза «Победа», от имени тружеников колхоза «Победа».

Большая заслуга в опе-

Сегодня от каждой коровы в совхозе «Яйский» получают по 6 килограммов молока. Это на 200 граммов больше, чем в это время прошлого года. Продуктивно работают животноводы бригады Нашей Родины, которые надаивают по 7,8 килограмма молока, на 2 килограмма больше прошлого года. С

плюсом к прошлому году идут вознесенцы — 200 граммов, ишимские животноводы — 800 граммов. Остальные хозяйства минусуют. В «Победе» — на 800 граммов, «Родине» — на 900, «Первомайском» — 400, столько же в совхозе «Улановский», в «Чиндатском» — 500. Меньше всех сегодня

получают молока от каждой коровы в совхозе «Емельяновский» — 2,6 килограмма. По 2,9 килограмма надаивают в день от каждой коровы на Бекетской ферме колхоза «Родина». На Судженской и Димитровской фермах — по 3,2 килограмма. На стоянках больше — на Медведчиковской ферме.

Меньше четырех килограммов надаивают в день от каждой коровы на Николаевской ферме № 1, Арышевской и Сергеевской фермах. В среднем по району показатель суточных удоев равен 4,3 килограмма, что на 400 граммов меньше прошлого года.

Впереди — «Яйский»

Праздник в новой школе

Гостеприимно открыла двери новая средняя школа в селе Ново-Николаевке. Светлые, просторные классы вмещают 192 ученика. Об этом юные жители колхоза «Победа» и их родители, учителя два года тому назад могли только мечтать.

Большая заслуга вope-

тавитном строительстве школы и ее вводе в эксплуатацию принадлежит Яйской МСО (начальник Г. Н. Бахонец).

Искренне благодарны новониколаевцы за хорошую организацию строительства школы прорабу А. Т. Шталикову, бригадиру А. В. Понизову, строителям

школы — председателю кол-

хоза В. А. Шибельгуту.

На торжественной линейке по случаю открытия школы много было высказано благодарностей строителям и пожеланий учителям успешного труда, ученикам — глубоких знаний.

М. ДМИТРИЕВА.

НА ТЕМУ ДНЯ

ВОПРОСЫ, ВОЛНУЮЩИЕ ВСЕХ

14 января зал заседаний РК КПСС был заполнен ветеранами войны и труда Яйского района. Не случайно ветераны проявили интерес к этому собранию. Тема для разговора была предложена насущная — обеспечение продовольствием питания. Сейчас эта тема волнует всех, ко в особенности пожилых людей. Обеспокоенность сложившимся положением прозвучала в выступлениях.

Из выступления председателя районного совета ветеранов Д. Н. Цупова.

—Расскажу о положении дел с обеспечением продовольствием питания инвалидов и участников войны. Есть директива министра торговли, в которой сказано: «Расширять сеть магазинов по обслуживанию указанных категорий населения и обеспечить в них наличие полного ассортимента продовольственных товаров с тем, чтобы исключить необходимость обращения в другие магазины». Как обстоит дело у нас? Ходили мы с председателем комиссии по торговле товарами из пресс-конференций Тулеева на одной из Тульевской. Он обратился к населению области за советом, в особенности к ветеранам войны и труда, к людям с большим жизненным опытом. Он просит совета: повышать цены в области на продукты питания или не повышать? Я разъясню, для чего понадобилось повышать цены. Сельскохозяйственная продукция продавалась государству по низкой цене. Она не дает прибыли хозяйствам. Поэтому государство выделяет дотацию колхозам и совхозам, а в магазинах мясо продается по низкой цене. С 1990 года закупочные цены повысились. Для того, чтобы цены на продукты оставались прежними, дотацию нужно давать в торговлю. Эта компенсация торговле составляла у нас в области более

600 миллионов рублей. Но мы дешевого мяса в магазинах не видели. Областной Совет предлагает установить одну цену на мясо в области. Однаковую на рынке и в магазине. А ту дотацию, которая шла в торговлю, поделить на население области каждому, ежегодно эту компенсацию выдавать. В среднем по 200 рублей на человека.

Тулеев спрашивает совета, как эту компенсацию давать. Всем поровну или в зависимости от доходов. У него есть такое предложение, что той категории населения, которая получает меньше 100 рублей на человека в семье, давать 120 процентов от компенсации (240 рублей в год), а тем людям, которые получают больше 100 рублей, давать 80 процентов (160 рублей). Мы уже посоветовались в совете ветеранов и решили, что это несправедливо. Тот, кто получает, например, 101 рубль уже получит на 80 рублей меньше, чем тот, кто получает 100 рублей. Во-вторых, компенсация должна даваться в равной сумме потому, что это компенсация цен. Это наше мнение. Но окончательное решение будет приниматься на сессии областного Совета и будет зависеть от мнения народа.

Из выступления председателя районного Совета народных депутатов И. Ф. Тельбуха.

—Все вы, наверное, слышали выступление председателя областного Совета Тульевской. Он обратился к населению области за советом, в особенности к ветеранам войны и труда, к людям с большим жизненным опытом. Он просит совета: повышать цены в области на продукты питания или не повышать? Я разъясню, для чего понадобилось повышать цены. Сельскохозяйственная продукция продавалась государству по низкой цене. Она не дает прибыли хозяйствам. Поэтому государство выделяет дотацию колхозам и совхозам, а в магазинах мясо продается по низкой цене. С 1990 года закупочные цены повысились. Для того, чтобы цены на продукты оставались прежними, дотацию нужно давать в торговлю. Эта компенсация торговле составляла у нас в области более

600 миллионов рублей. Но мы дешевого мяса в магазинах не видели. Областной Совет предлагает установить одну цену на мясо в области. Однаковую на рынке и в магазине. А ту дотацию, которая шла в торговлю, поделить на население области каждому, ежегодно эту компенсацию выдавать. В среднем по 200 рублей на человека.

По молоку мы используем прямые связи с совхозами. Перед новым годом мы начали поставлять это молоко в поселок из совхоза «Марьевский». Сейчас его нет. Но и на этот год мы договорились, два дня в неделю, в среду и пятницу, молоко из Марьевки будет поступать к нам.

Собираемся ехать в Томскую область решать вопрос по рыбе. Там есть специальные рыболоводческие хозяйства, попробуем договориться о поставках рыбы в Яйский район. Не знаю, что получится.

То, что касается отоваривания по талонам. Есть решение о том, чтобы все категории населения сравняться, чтобы все получали одинаковое количество продуктов питания. Бочаров рекомендовал нам изыскать возможности, чтобы оставить ветеранам то количество продуктов, которое они получали до введения талонов. Мы будем этот вопрос рассматривать более внимательно. Но на сегодняшний день фонды на Яйский район не выделено.

Мы даже не знаем, что будет на эти талоны. Пока ничего нет, собственных источников у нас тоже нет. Сверхплановая продукция появится не скоро. Поэтому в январе нормы останутся те, которые рекомендованы. Если фонды на район придадут больше, мы будем добавлять участникам войны.

Для меня было неожиданностью услышать, что в ветеранский магазин заво-

зится меньше товаров или в последнюю очередь. Мне не понятно, почему так случилось? Надо делать так, чтобы льготы ветеранам предоставлялись.

По компенсации цен. Это, конечно, вынужденная мера. Если карточная система и в дальнейшем будет продолжаться, неизбежна будет индексация цен. Поэтому что на каждый товар, который появится в дефиците, делать компенсацию цен будет просто невозможно. Но пока это временная мера, направленная на то, чтобы сейчас снять эту проблему.

В дальнейшем ветераны высказали свои предложения по улучшению снабжения населения продуктами питания и другим вопросам, получили ответы на вопросы.

На конференции ветеранов района было принято обращение к председателю областного Совета народных депутатов А. Г. Тулееву. В нем говорится о том, что конференция ветеранов войны и труда поддерживает областной Совет народных депутатов в намерении повысить цены на мясо и молоко с представлением денежной компенсации потребителю. Считает, что такие меры будут способствовать установлению более полной социальной справедливости в распределении продуктов питания среди населения области. Вместе с тем, считает, что сумма компенсации должна быть одинакова каждому потребителю.

Отчет подготовил
И. АЛЕХИН.

НОВОСТИ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ВСЕХ «ОБУЛИ»

Это письмо принесли женщины от коллектива профессиональной пожарной части № 1. Возмущались, волновались, очень просили опубликовать. Нам показалось, что оно может быть интересным и поучительным для читателей газеты:

«...У нас работают два коммуниста, которые предложили всему коллективу «новогодний подарок». Это секретарь партийной организации Л. А. Егорова и молодой коммунист председатель профсоюзного комитета Т. В. Бубликовой.

Нам на коллектив Яйским райпо для подарков было продано 36 килограммов шоколадных конфет, которые получала сама Бубликова,

а когда начали раскладывать их в подарки, то оказалось, что дасять килограммов не хватает. Коллектива потребовал вернуть конфеты, и нашему молодому коммунисту пришлось их вернуть, но только уже часть из них была другого сорта. После этого неприятного случая у нас появились подозрения в нечестоплотности Т. Бубликовой.

Мы создали комиссию из трех человек, в которую вошли Т. А. Будок, Н. Т. Дунаева, Л. И. Кафадонова,

для того чтобы проверить деятельность председателя профсоюзного комитета. Комиссия обратилась в райисполком, где

взяла данные о выделении на нашу пожарную часть дефицитных товаров. Оказалось (по данным исполнителя), на наш коллектив было выделено за последнее время 13 пар женских сапог и 5 пар мужских. Эта информация нас очень поразила.

Ведь мы даже не знали ничего о выделении нам обуви, и профсоюзный комитет тоже ее не распределял. Провели собрание. На собрании Бубликова ничего толком не смогла объяснить, и протоколов

никаких и других документов у нее не было. Тогда нам пришлось обратиться в магазин, чтобы найти выписки профсоюзного комитета о выделении обуви, но и они не везде сохранились. В универсмаге мы нашли выписки, по которым установили, что они были выписаны Бубликовой на наших работников: Хадерер, Максименко, Дунаеву, Швед, Бубликовой, но, однако, Хадерер и Максименко сапог не получали. Со слов Бубликовой мы узнали, что она получила 11 пар сапог, где еще две пары — оставшиеся до сих пор загадкой, не выяснили, где еще одна пара и мужских сапог.

Л. Егорова вместо того, чтобы как секретарь партийной организации остановить от неправильных поступков молодого коммуниста, сама воспользовалась бесконтрольностью в распределении дефицитных товаров. Приобрела стиральную машину, норковую шапку и 3 пары женских сапог. Мы думаем, что и Бубликова тоже не отстала от Егоровой в приобретении товаров, и вполне возможно, что недостающие сапоги у нее. У секретаря партийной организации хватило мужества признать, что три пары сапог она получила для себя, а вот Бубликова пока не желает проявить смелость. До сих пор эти товарищи ведут себя в коллективе вызывающе, заявляют, что им все равно ничего не будет. Они наплевали на весь наш коллектив и считают, что все нормально.

По этому поводу мы обращались в РК КПСС. Нижегородцев и Елифанцева прошли беседу, на которой присутствовали два караула, строго осудили их поступок и предложили обсудить поведение коммунистов на общем партийном собрании. Мы написали это письмо потому, что хотели

тим, чтобы читатели газеты узнали, какие люди живут рядом с нами и как они могут обмануть своих товарищей. Пусть наш урок пойдет впрок и остальным коллективам.

Еще мы хотели бы обратиться к руководителям райпо. Выдавайте вещи только по выпискам, которые заверены подписью руководителя предприятия или организации, на которой должны быть подписаны члены профкома и печать профсоюзного комитета.

И вот какая просьба будет. У нас, выходит, вроде каждой женщины получила сапоги, а их получили в основном только двое, может быть, нам еще можно будет выделить обувь, ведь не виноват же весь коллектив, что так получилось.

С уважением АСТАФЬЕВ, ПОЛТОРАЦКИЙ, ЧАРЫШЕВ, ПРОКУДИНА, ТРУШНИНА, БУДОК, ХАДЕРЕР, ДУНАЕВА, МАРТИНКУС, АЛЕХИН, ЕГРЕНЦЕВ, ПИЛЮТИНА и другие. [Всего 27 подписей].

Не у всех читателейстерлись еще из памяти публикации в прошлогодних выпусках «Пресс-центра РК КПСС», касающейся «героев» письма. В одном из выпусков видим фотографию, на которой А. А. Нестерук рядом с молодыми коммунистами. В подписи к фотографии можно прочитать, что Татьяна Владимировна Бубликова — замечательная женщина профессиональной пожарной части и что с приходом новых людей, с новыми взглядами, новыми мыслями, произойдет обновление и партии.

Обновление действительно происходит, но только мало ли наберет себе авторитета лартия, если ее будут обновлять такие люди.

А вот на странице «Пресс-центра» выступление секретаря партийной организации профессиональной пожарной части Л. Егоровой под названием «Равнодушные сменяются надеждой», есть в нем строки и о Т. В. Бубликовой. Например такие: «...Эта веселая и очень симпатичная женщина, легко и непринужденно всплыла в коллективе, быстро освоила новую специальность и добросовестно работает. В прошлом году избрали председателем профсоюзного комитета ППЧ-1. И уже сегодня можно сказать, что выбор был сделан удачным: с ее приходом на должность профоргра на нашу часть стали распределять дефицитные товары, чего раньше не было... И вот эти люди вступают в ряды КПСС именно сейчас, когда «сильные духом» коммунисты, мужчины, сдают свои партбилеты».

Не хочется злоупотреблять эмоциями, из письма коллектива и так каждый может сам сделать для себя выводы. Но настоящему возмущает то, что сегодня, когда и так мы обездолены во всем и получаем, как подачки, крохи от государства, находятся люди, которые не теряются и могут, обманывая коллектив, все греши под себя. Если, так называемое обновление партии произойдет при помощи таких людей, о которых нам рассказали в письме, то тогда, похоже, мы не только без сапог, но и без последних штанов останемся. Не дай Бог!

18 января на общем профсоюзном собрании Т. Бубликова и Л. Егорова исключены из членов профсоюза.

Материал к публикации подготовил В. ЯЗОВСКИЙ.

А НАДО БЫ УЧИТЬСЯ СЧИТАТЬ

Основной источник существования колхозов и совхозов — продажа государству продукции. И чем больше, тем выгоднее: больше средств останется внутри хозяйства на свои нужды. А это зависит не только от количества, но и от качества поставляемой государству продукции.

Мы уже говорили о том, что в целом наш район успешно выполняет договорные обязательства по продаже молока. Но каково его качество? Этого разговора особый. И здесь важным компонентом является показатель жирности молока. С удовлетворением можно отметить хорошую работу по повышению этого показателя в совхозе «Яйский». Жирность молока здесь 3,68 процента. И за это дополнительный зачетенено свыше 90 тонн молока, что равносильно увеличению надоя на 5,11 процента.

В совхозе «Марьевский» среднеподовой показатель жирности молока — 3,66 процента. А это дополнительные 144 тонны, что сравнимо с увеличением надоя на 5,6 процента. Такая же жирность молока и в совхозе «Улановский», которому дозванено 123 тонны молока.

Но вот, к сожалению, продолжите перечень хо-

зяйств молока мы не можем. Это направление в работе во многих хозяйствах пущено на самотек. В совхозе «Чиндатский», например, в сравнении с 1989 годом жир в молоке уменьшился на 0,23 процента. Потери составили 107 тонн. В то же время договорные обязательства по продаже молока за прошлый год невыполнены на 32 тонны. Принципиально — неудовлетворительный контроль за получением и сдачей молока государству.

Как можно объяснять, что в декабре здешнему некому было отремонтировать центрифугу для определения жира в молоке? И эта работа была отдана на откуп молокосовкомбинату.

Низкая жирность молока в совхозе «Ежельянский», где потери по этой причине составили 20 тонн, в колхозе «Родина» — 35 тонн.

Большой резерв в выполнении своих договорных обязательств — это сдача первокортного молока, которое государство закупает по 350 рублей за тонну. И если оно охладено до 10 градусов, то дополнительно начисляется 10 рублей за тонну.

Лучше других были организованы сдача первокортного молока в колхозе «Победа» — 98 процентов.

Молоко продано по 357 рублей 50 копеек за тонну. Несомненная заслуга в этом заведующей молочным отделением Л. Н. Лаптевой, которая сумела организовать правильное определение качества производимого и сдаваемого молока государству.

Хорошее молоко поступило в прошлом году из

совхоза «Яйский» (главный зоотехник В. А. Бондарев) — 93 процента производили соответствующим требованиям первого сорта. Реализационная цена молока составила 356 рублей 30 копеек за тонну. Роль главного зоотехника хозяйства здесь несомненна. Архипови

ческий умел организовать

охлаждение молока и практиче-

ски контролировал реализацию продукции государству.

Молоко поступило в прош-

лом году из совхоза «Марь-

евский» — 93 процента сда-

но было первым сортом.

Тонна продавалась по 355

рублей 20 копеек.

В иных случаях выглядят такими хозяйствами, как совхоз «Розенсекский», откуда 38 процентов молока шло несортовым. Отсюда и низкая реализационная цена — 310 рублей 20 копеек. Прямой ущерб от сдачи несортового молока соста-

вил 43,2 тысячи рублей. В колхозе «Родина» 26 процентов молока было отпущено государству несортовым, ущерб — 63 тысячи рублей. В Яи-Борике по-прежнему отсутствует надлежащий контроль за получением и продажей молока государству, и поэтому потери молока из-за отключения поступила несортовым.

Улучшилась работа по

качеству молока в совхозе «Ишимский», показатель несортового молока сни-

зился в четыре раза. Зна-

чит, смогли здесь найти ре-

зервы, мобилизоваться их.

Хотя пока что они использу-

ются не до конца.

И еще один вопрос се-

годня: не может ли волно-

вать наших хозяйственни-

ков. До того времени, как

приведут санитарно-по-

тологический надзор,

затрудняется сдача

молока первым сортом.

Надо уметь извлекать

уроки из прошлого и учиться считать.

Б. ЮЛЯПЫШЕВ,
главный инспектор по качеству

МОЛОКА ПРОДАЛИ БОЛЬШЕ

тонны.

Анализируя сегодняшний результат, всегда сопоставляя его со вчерашним. И вот здесь на первое место по росту реализации молока выходит совхоз «Ишимский», хотя это хозяйство и недавно выполнило договорные обязательства. Однако совхоз смог увеличить продажу молока государству на 14,8 процента по сравнению с 1989 годом, то есть на 144 тонны.

Значительно «выросли» и взяли сясы. Они привнесли к уровню предыдущего года 12,5 процента, или 139 тонн. Стабильно наращивают темпы роста животноводов. И здесь надо отдать должное работникам ферм совхоза «Марьевский», которые обеспечили первые выполнение договорных обязательств по поставкам молока на 6,1 процента, то есть сверх договора продано на 12,1 процента молока больше, чем за предыдущий год. А это составляет 326 тонн. И только три хозяйства — колхоз «Победа», совхозы «Чиндатский» и «Яйский» — снизили продажу молока в сравнении с предыдущим годом соответственно на 32, 13 и 66 тонн.

С ПОМОЩЬЮ НАСЕЛЕНИЯ

Роль населения в выполнении договорных обязательств наших хозяйств никого сегодня отрицать не может. Люди, содержащие на своем личном подворье коров, охотно сдают излишки молока сборщикам от сельских Советов. Так, в прошлом году хозяйства нашего района смогли поставить на молочный комбинат 983 тонны молока сверх договорных обязательств и 26 процентов от каждого домашней коровы. В сравнении с предыдущим годом населением Судженского сельсовета продано на 30 тонн

больше молока, чем в предыдущем году.

Хорошо помогли своему хозяйству и жители Марьевского сельского Совета, где при задании 135 тонн продано было 223 тонны молока, или 868 килограммов на корову. Нельзя не отметить и работу сборщиков совхоза «Улановский», где самый высокий рост — 48 тонн молока. Сборщик В. И. Балаяев закупил по 680 килограммов молока от коровы.

Хорошо помогли своему хозяйству и жители Марьевского сельского Совета, где при задании 135 тонн продано было 223 тонны молока, или 868 килограммов на корову. Нельзя не отметить и работу сборщиков совхоза «Улановский», где самый высокий рост — 48 тонн молока. Сборщик В. И. Балаяев закупил по 680 килограммов молока от коровы.

В ходе выполнения договорных обязательств на 1318 единиц в колхозе «Победа» на 100% выполнены. Сборщик В. И. Балаяев закупил по 680 килограммов молока от коровы.

Хорошо организованы здешние молокосовхозы в колхозе «Родина». Здесь на каждую корову закуплено по 1011 килограммов молока. Особенность эффективной работы

ПИСЬМО В НОМЕР

Пенсионеры возмущены...

Уважаемая редакция!

Обращаются к вам жители улицы Н. Сухишова, Чехова, Аникеевской. Мы моложе пенсии, и возмущены тем, что в магазине по ул. Чехова, причем не зовут никаких продавцов, которые есть в других магазинах. Даже молока, которое должны привозить два раза в неделю, не при-

вает, творога и сметаны не бывает. 17 января люди простояли с утра и до 11 часов — ничего не привезли. А разве проработано, что разница между нашим магазином и Гродским нам помочь?

Б. ДАРКИН,

ИТОГИ НАШЕЙ РАБОТЫ

(С СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ РОВД)

Итоги оперативно-служебной деятельности отдельного милиции Яйского районного полка за 1990 год характеризуются следующими результатами. Общее количество зарегистрированных преступлений составляет 331. Благодаря усилиям всех служб удалось приостановить вал преступлений в районе. Преступлений по линии уголовного розыска зарегистрировано 202, это на 6 больше, чем в 1989 году. Необходимо отметить, что с января по сентябрь наблюдалось значительное увеличение нарушений закона. Однако, начиная с сентября, райотделом были приняты решительные меры по стабилизации обстановки. Первое — введено в штаты райотдела за счет средств колхозов и совхозов района дополнительное количество участковых инспекторов. Второе — организовано ежедневное ночное патрулирование на территории района с целью предотвращения краж скота и сельхозпродуктов.

Весь год уголовный розыск работал неукомплексованным. Это, а также недостатки в оперативной работе отдельных сотрудников, привело к росту некоторых видов преступлений: тяжкие телесные повреждения — 24, в 1989 году — 7, кражи государственного имущества возросли на 21 процент, личного имущества — на 26,2 процента. Тревожит преступность несовершеннолетних, увеличившаяся на 17 процентов. Причины такого положения кроются в ослаблении профилактической работы со стороны уголовного розыска, который сегодня действует уже по свершившимся фактам.

Вместе с тем у отдела есть немало нерешенных проблем. Первое, что необходимо отметить, — слабая профилактическая работа.

Очень редко следователи выявляют в трудовых коллективах с докладами, мало, очень мало выступают в печати. Видимо, следует при подведении итогов, при определении оценки деятельности того или иного подразделения учитывать и эту работу. Надо отметить, что при выезде на места преступлений еще не все следователи берут на себя роль организаторов раскрытия преступлений. Только поэтому у нас не высокое число раскрытых преступлений по горячим следам.

Само время ставит новые задачи перед службой по борьбе с хищениями государственной собственности. В целом подразделение БХСС улучшило показатели своей работы. Возбуждено 29 уголовных дел, что на 65 процентов больше, чем в прошлом году, больше выявлено групповых преступлений, хищений, спекуляций. Все же стоит упомянуть о том, что борьба с расхитителями государственной собственности сегодня — борьба политическая. Встречаясь с трудящимися, во всех коллективах можно слышать возмущения по поводу недовольством работы с пресечением преступлений. Большая часть претензий относится именно к деятельности БХСС. Что-то делаем, но никто об этом не знает. У нас вообще нет дел по крупным хищениям, мало возбуждено уголовных дел по фактам нарушения торговли, хотя в ней, мы знаем, есть маxовые дела. Снижено выявление преступлений в системе агропрома.

В прошедшем году мы получили возможность уве-

личить число участковых инспекторов. Их уже 14. Теперь главное — организация их работы. При анализе работы каждого участкового инспектора прослеживается тенденция ухудшения борьбы с пьянством и мелкими расхитителями. У некоторых инспекторов составлено за год по одному протоколу на выявление лиц, изготавливающих брагу. Примеры можно было бы приводить и еще, но,уважаемые товарищи, кто у нас будет в этом случае бороться с пьянством, тем более, что трудовые коллективы забросили эту деятельность. Как следствие, пьяная преступность составляет 42 процента. Упущена работа по предотвращению мелких хищений. Знаем, что воруют, но в милиции не зарегистрирован поселковыми участковыми ни один факт хищений.

Нам следует усилить деятельность по предотвращению рецидивной преступности — вести работу с ранее судимыми. У нас остались в прошлом году нераскрытыми 40 преступлений, и почти все они совершены ранее судимыми.

Отделением охраны в прошлом году краж с охраняемых объектов не допущено. Однако при подведении итогов работы первое место ни одному из отделений присуждено не было, так как результаты работы ниже, чем в 1989 году. За год выявлено 196 правонарушений и 30 мелких хищений. Недостаточно ведется работа с правонарушителями и по линии ГАИ, хотя и тут есть объективная причина — из-за смены водителям выделяется для сотрудничества общественности.

Медицинский вытрезвитель работает на уровне прошлого года. На совещании, на котором присутствовали представители областного управления, мы поставили перед таким фактом, что Яицкий вытрезвитель находится на самом низком уровне по доходам. Мы идем к решению, и ждем каких-то датаций теперь неоткладно. Мы рассчи-

тываем на помощь райсовета. Для нормальной деятельности подразделению нам необходимо дополнительно иметь 30 тысяч рублей.

Как итог можно утверждать, что практически во всех подразделениях есть возможности для нормального выполнения возложенных на сотрудников обязанностей, для поддержания в районе надлежащего порядка. В то же время райотдел вышел из райсовета с ходатайством об оказании помощи по созданию в районном центре патрульно-постовой службы. Уже сейчас идет подбор кадров, и мы еще раз обращаемся к депутатам, к райсовету, к промышленным предприятиям поселка оказать нам помощь.

В прошедшем году была организована в райотделе боевая и спортивная подготовка, составлены планы согласно приказу областного управления. Однако есть случаи срыва занятий, частота по неуважительной причине. Следует констатировать, что систематической подготовки нет. В нынешнем году решено занять по оружейной и спортивной подготовке проводить ежемесячно.

Заканчивая анализ работы РОВД, хочу заверить районный Совет народных депутатов, всех граждан района, что работники милиции сделают все, что в их силах, для поддержания на территории района законности и порядка.

С. КОЛОМЕЦ,
заместитель
начальника РОВД.

ДЕЛО-ЗА РАЙСОВЕТОМ

Наш собеседник — старший инспектор группы кадров РОВД Александр Николаевич Беспалов.

— Александр Николаевич, на совещании по подведению итогов в своем выступлении Вы коснулись вопроса о необходимости создания в поселке патрульно-постовой службы. Стало ли такой вопрос райотделом, скажем, лет пять-девять назад?

— Нет, не ставился. Раньше практически всеми службами вменялось в обязанность помимо своих обязанностей вести работу и по линии ГАИ, и так далее. Существовала система единой дислокации. Все наружные службы выполняли функции патрульно-постовой службы. Шесть лет назад приказом администрации порядок был утвержден. Каждая служба должна была выигрывать только свою функцию. Этого опровергнуто. Позывной идет с просьбой за работу. В то же время стало труднее организовать наблюдению за порядком на улицах поселка. В городах для этого существует патрульно-постовые

службы со своими целями, специальными оборудованием и т. д. Для районов это не требуется. Но, согласитесь, насколько стало ясно из выступления, речь идет о поиске в бюджета района 130 тысяч рублей. Значит, помощь ждать можно только от предпринятой поселка. А что обещает областное управление?

— Согласен, хорошая профилактическая мера. Есть урка какие-то конкретные шаги для санкционизации нового подразделения? — Да. На сегодняшний день мы попытаемся принять на работу десять человек. Все — недавние солдаты. Готовы райотдел выделить для службы автомобили, радиостанции, будильник и служебная собака. Дело — за деньги. Если до конца месяца вопрос о создании МПС будет решен, мы будем вынуждены сказать парням, чтобы они трудоустроились где-то в другом месте.

— На каширской линии

райсовета начальник милиции Ю. А. Дулов уже поднял этот вопрос. На сколько стало ясно из выступления, речь идет о поиске в бюджета района 130 тысяч рублей. Значит, помощь ждать можно только от предпринятой поселка. А что обещает областное управление?

— Еще раз повторюсь: существуют штаты, установленные министерствами. В области наши начинания поддержаны и решили выделить ставку для офицера — руководителя подразделения. Ведь сколько же колхозы и сельхозы, находясь не в самом лучшем финансово-материальном положении, изыскивали средства для содержания участковых инспекторов. Ведь не благоприятствует рабочему, если не платят за него. Это необходимо для жителей поселка, для предотвращения хищений и т. д. Это может коренным образом повлиять на преступность в поселке. Несколько я располагаю информацией, что

рассматривается же комиссия по правопорядку при районном Совете, но каких-то конкретных подвижек пока нет.

— Значит, есть резон еще раз обратиться в исполнительную власть района с просьбой рассмотреть вопрос в самое ближайшее время!

— Совершенно верно, это мы и сделали на подведении итогов работы, где присутствовал заместитель председателя райсовета А. А. Пичкин.

— Теперь другая тема для разговора. В своем выступлении Вы предложили рассмотреть в концептивном виде вопрос о создании профсоюзной организации. В ближайшее время мы надеемся, Закон о милиции будет принят. Но нам, считаю, просто необходимо профсоюзная организация. Этим положением запрещается руководству заниматься в дела профсоюзной организации. В свою очередь, профсоюз будет наблюдать за соблюдением КоАП, чего раньше не было. Тем более, что мы переходим на контрактную систему работы. Прежде никто не мог оторвать приказ и т. д. В подразделении сейчас будет рассматриваться само положение. Позже мы примем решение создавать или не создавать профсоюзную организацию. Судя по предварительным выяснениям моих сослуживцев, как известно, Закон о ми-

лиции еще не принят. Министерством МВД РСФСР пришло пояснение, в котором говорится о возможности создания профсоюзных организаций в подразделениях. Сейчас мы рассматриваем проект о профсоюзной организации. В ближайшее время мы надеемся, Закон о милиции будет принят. Но нам, считаю, просто необходимо профсоюзная организация. Этим положением запрещается руководству заниматься в дела профсоюзной организации. В свою очередь, профсоюз будет наблюдать за соблюдением КоАП, чего раньше не было. Тем более, что мы переходим на контрактную систему работы. Прежде никто не мог оторвать приказ и т. д. В подразделении сейчас будет рассматриваться само положение. Позже мы примем решение создавать или не создавать профсоюзную организацию. Судя по предварительным выяснениям моих сослуживцев,

записи на нашу защищенность от посягательства на здоровье, имущество и т. д. Спасибо за беседу.

Профессиональная организация у нас будет не милицейской — более ста человек. Мы сами разрабатываем устав, определяем размер взносов. Появится реальная возможность создать фонд для оказания материальной помощи сотрудникам при лечении, присобретении путевок, при найме адвоката и т. д. В областном управлении сейчас существует координационный комитет, который призван координировать эту работу.

— Дело задумано хорошее, действительно, работникам МВД сейчас, как никогда, должен быть защищен гражданином даже потому, что именно с милицией мы связываем наши надежды на порядок в поселке и районе, на нашу защищенность от посягательства на здоровье, имущество и т. д. Спасибо за беседу.

Записи М. ДНПРСР.

ЗА ЧЕРТОЙ ПРИВЫЧНОГО

ОБОРОТЕНЬ

Эта жуткая и непонятная история произошла в одном из небольших районных центров Белоруссии три года тому назад. Вот как рассказывает об этом ее непосредственный участник Людмила Борух.

«Сама я историк, преподаю в школе, поэтому к колдовству, потустороннему миру относились скептически. По крайней мере, раньше. Ведьмаки, лешие, страшные колдуны мне были известны из народного фольклора, которым так богат наш край. Но чтобы на самом деле...

Впрочем, давайте по порядку. В наш райцентр приехал по распределению молодой инженер-строитель. Звали его Леонид. Я к тому времени уже два года работала преподавателем. Парень он из себя видный: рослый, широкооплечий, с добрым мягким характером. Познакомились мы на вечеринке, и наша встреча переросла в любовь. Я знала, что Леонид до меня встречался с Марией, девушкой из его села, а жил он в глухой лесной деревушке, показывал фотографию. На ней я увидела довольно невзрачную особу и ее мать, kostлявшую старуху с затянутым взглядом. Ее глаза притягивали к себе так, что трудно было оторваться. Я еще тогда шутя сказала Леониду, что фотографию нехорошо бы выбросить, зачем ворошить прошлое. Но он неожиданно заартасился. Через три месяца мы решили пожениться.

В августе спрвили свадьбу, а сентябрь нам как молодым специалистам дали квартиру. Накануне свадьбы Леонид получил письмо от Марии,

она писала, что не будет ему счастья. Письмо его немножко опечалило, но за свадьбой, переездом он о нем забыл.

С того сентября дня все и началось. Друзья помогали нам вселиться, перевозить мебель. Я открыла дверь нашей квартиры и тут кто-то вспомнил, что по обычаю первой в новое жилье пускают кошку. Она внезапно и вынырнула из под ног. Обычная серая кошка, лохматая, с пушистым хвостом. Ее поманили, и она уверенно зашла в квартиру, будто давно здесь жила.

Это была странная кошка. Она неотступно следила за Леонидом и все время старалась спать на нашей кровати. Мужа это злило, он сбрасывал ее, но кошка при первой возможности снова вспрыгивала на одеяло. На третью ночь у Леонида исчезла мужская сила, мне показалось, что он полностью охладел ко мне. Ему не помогали ни горячие ласки, ни страстные объятия.

— Знаешь, — как-то сказал он, — у меня перед глазами все время стоит эта кошка. Как вроде бы я перед ней виноват. Мы стали выбрасывать ее за дверь спальни, но она так жалобно мяукала, что было не по себе. И тогда муж решил избавиться от нее вообще. Он открыл дверь спальни, протянул к ней руку... и вдруг кошка прыгнула на него. Она вцепилась ему в волосы и издала такой жуткий вопль, что у меня волосы встали дыбом. Леониду удалось оторвать тварь от себя и бросить на пол. Я подскочила к мужу: на шее, спина были глубокие кровавые раны.

К утру Леониду стало очень плохо, он поклонился, стал заговаривать. «Скорая» увезла его в больницу. Врачам удалось спасти его, а на мой вопрос, что с ним, они неопределенно ответили, что вполне вероятно, что муж отравился трупным ядом. Мол, у кошки под когтями могли оставаться остатки мышиного мяса, которые загнили, а впоследствии попали через раны в кровь. Я вспомнила, что кошка у нас вообще не ловила мышей. Однажды мышь пробежала через зал, но кошка вместе того, чтобы погнаться за ней, вспрыгнула на кресло, вздыбив шерсть.

Так или иначе, я решила избавиться от нее. Однако, придя домой, нигде кошку не обнаружила.

Намаявшись за день, я в тот вечер рано уснула, оставив включенным ночник. И мне приснился страшный сон: будто Леонида вела за руку какая-то старуха. Ее лица, как я ни силилась, разглядеть не могла. Муж пытался мне что-то сказать, но старуха зажимала ему рот костяской рукой, а другой, с кривыми когтями, впилась ему в шею. Вот старуха подвела мужа к моей кровати, оттолкнула его, посмотрела мне в глаза пронзительно и вдруг схватила за шею. И я увидела ее лицо, которое показалось знакомым. Хотела закричать, но не могла, хотела пошевелить рукой, но она сделалась ватной. А старуха все тяжелее наваливалась на меня, душила, и я чувствовала смрадный запах, шедший из ее рта. Неимоверным усилием мне удалось поднять руку и перекреститься, а в мозгу было одно: Господи, спаси меня!

си меня и сохрани. Не знаю, сколько это длилось, но я вдруг проснулась и увидела рядом пронзительные зеленые глаза. Светильник не горел. Я пнула кошку ногой, и она с костяным звуком тяжело упала на пол.

— Ну и приснится такое, — подумала, стараясь унять сердце, выпрыгивающее из груди. Включив люстру, подошла к трельяжу, где была валерьянка. Накапала в стакан, подняла его и вдруг увидела в зеркале свою шею, а на ней сизые отпечатки чьих-то пальцев. Они явственно проступали на коже. Меня обуял ужас.

Обернувшись, увидела кошку, которая напряженно следила за мной из-под кровати, готовая прыгнуть на спину. Я закричала, швырнула в нее стакан и успела выскочить из спальни, закрыв дверь на ключ. Меня била крупная дрожь, дома я оставаться не могла и позвонила соседке, жившей этажом ниже.

— Чего так поздно? — сонный голосом спросила она.

Я глянула на часы, они показывали пять минут первого. За дверью скреблась кошка и издавала тихие жуткие звуки.

Соседка, у которой была болонка Жаннетт, положила меня на диван. Я долго не могла заснуть, мне грезилась страшная старуха, ходившая в коридоре горел свет.

Вскоре удалось заснуть... И старуха вновь наклонилась надо мной. У меня не было никаких сил сопротивляться. И вдруг раздался яростный лай, а затем ужасный вопль. И в это время вспыхнул свет. Мы с соседкой увидели, что болонка в крови.

Утром мы пошли ко мне

домой. Дверь в спальню была открыта, на полу валялась изодранная постель. В тот же день я уехала к родителям в деревню, они жили в трех часах езды от райцентра. Отец высмеял мои страхи, а мать повела к энхараке, как она говорила, живший в соседнем селе. Она выслушала мой сбивчивый рассказ и дала бутылку воды.

— Забирай мужа из больницы и три ночи до 12 часов давай ему треть стакана. А перед этим побрызгай водой все комнаты и сожги вещи, которые остались у Леонида от Марии.

Мужа я забрала, как и советовала старуха. Он был худой, желтый, одним словом, не жилец. В первую же ночь ему стало очень худо. Я дала ему третью стакана привезенной воды, чтобы запил лекарство. Боже, как его корчило, как рвало жуткой черной слизью. Я думала, что он не доживет до утра. Но вскоре ему стало лучше.

Воду я Леонида споила так, как требовала старуха, и он стал быстро поправляться. Недели через две он странно обнял меня, а еще через некоторое время муж стал прежним человеком.

Мы уже стали забывать эту историю, когда в гости приехала мать Леонида. Рассказала, что Мария утонула, а ее мать исчезла из деревни. Недавно вернулась домой, очень больная и в страшных мучениях умерла. Ее похоронили на сельском кладбище.

По материалам советской печати.

Реклама

Справки

Объявления

Яйская районная администрация просит жителей р. п. Яи оплачивать за электроэнергию каждый месяц. Цена за электроэнергию не изменилась.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

30 января 1991 года в помещении Яйского общества охотников будет производиться прием пушнины.

ПРАВЛЕНИЕ.

Учреждению УН-1612/37 на работу требуются: транспорты, шофера, кладовщик в отдел снабжения, слесарь в автогарage, контролеры-приемщики в цехах, инженер-технолог, мастера.

Обращаться по адресу: ул. Жуковского, 1.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРЕДСКАЗЫВАЮ СУДЬБУ. Анонимность гарантируется. Обращаться письменно, вложить два подписанных конверта. 325005, Херсон, а/я 27, «Познай себя».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Взамен двух бутылок водки на один талон желающие могут приобрести в магазине № 6 десять банок «Шпротов». Поступление консервов — 8160 банок, т. е. будет отоварено только 816 талонов.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

Яйскому узлу связи требуется телеграфист. Оплата — по штатному расписанию.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ПРЕДЛАГАЕТ:

В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

25 декабря в 12 часов
театрализованное представление
по творчеству А. Гайдара.

24 января в 15 часов
викторина для детей
«Любимых детских книг творец»
по творчеству А. Гайдара.

В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В читальном зале 23 января в 19 часов
литературный вечер, посвященный
памяти советского поэта О. Мандельштама,
«Поэзия жива свободой и любовью» —
о судьбе поэта.

АУКЦИОН ★ АУКЦИОН ★ АУКЦИОН ★

ВЫ ИЩЕТЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
К МАГНИТОФОНУ, ТЕЛЕВИЗОРУ,
РАДИОПРИЕМНИКУ, ФОТОАППАРАТУ?

Отдел культуры может вам помочь.

26 января в районном Доме культуры
с 12 часов проводится аукцион
вещей, бывших в употреблении.

На аукционе предлагаются:

музыкальные инструменты, магнитофоны,
фотоаппараты, электрофоны, телевизоры,
а кроме того, костюмы и рубашки мужские,
платья и блузы женские, куртки, комбинезоны,
мебель, скульптуры и другие товары.

Наш телефон: 2-11-44 — редактор, 2-19-207 — зам. редактора, 2-19-207 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-14-59 — отдел индустрии, 2-17-20 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. тиографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж: 72341 экз.
Объем: 1 п. л.
Индекс: 519541.
Заказ: 209.

Адрес издателя: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать 21 января в 17 час. 55 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яи, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.